

西部法治报

新春快乐

宣传法律 服务政法 紧贴群众

2025年1月 27 星期一 甲辰年十二月廿八 今日8版 总第30期

国内统一连续出版物号 CN 61-0073 邮发代号51-50

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

陕西交警全力做好雨雪天气防范应对工作

惠亚洲 李成龙 通讯员 陈明

连日来，陕西多地迎来雨雪天气，给道路交通通行带来不利影响。以雨雪天气为令，陕西交警及时启动应急预案，全力做好雨雪天气防范应对工作。

1月24日，省公安厅交警总队发布交通气象灾害风险预警提示。24日9时至25日9时，全省大部分公路受到雨雪天气带来的路面积雪结冰、低能见度等不利影响，其中G22(青兰高速)、G30(连霍高速)、G3002(西安绕城高速)等多条高速和国道道路湿滑、积雪结冰、低能见度风险极高。相关部门要落实应对低能见度和雨雪天气工作方案、措施，加大对桥梁、涵洞、山谷、隧道进出口、急弯陡坡、长下坡、临水临崖、易积雪结冰背阴路段等重点路段的巡查力度，采取有效管控措施。

1月24日至25日，西安迎来雨雪天气。西安公安交警全警动员、连续作战，迎风战雪，力保安全。

1月24日夜间以来，西安公安交警迅速启动三级领导分片包抓责任机制与最高等级勤务模式，依托221处凝冰预警系统、警

力路面巡查机制以及指挥调度和闭环处置，重点对高速公路、山区路段和全市重点区域进行巡查，实时监测重点路段路面积雪结冰情况，对接交通、交控部门准备并使用除冰除雪物资与设备，联合省市媒体直播全市道路通行情况，并及时进行宣传提示与管制措施。

据统计，目前全市累计投入警力4000人次，对48个峪口和18个沿山景区采取管制措施，发布路况提示信息5018条，标注事故、施工、拥堵路段共20条。

1月24日17时开始，西安高速交警大队根据山区雪量对收费站进行管制。据悉，截至25日上午，经过连夜的融雪除冰和风雪值守，交警部门协同多方力量，对初步具备通行条件的高速公路主线采取压速带道的方式，进行点对点护航。累计在高速公路引导分流车辆10万余辆，警车带道护送5.6万辆，尽最大努力加快西安高速公路通行能力恢复。

据介绍，雨雪天气不仅带来通行条件变差，降雨还会升腾团雾，对出行安全带来极

大隐患。“我们持续加强辖区恶劣天气侵袭情况、大流量感知和异常态势的视频巡检力度，以白天1小时、夜间2小时的频率迅速收集，随检随报，并快速下达处置指令。”西安公安交警支队宣法处李昊说。

1月24日，宜君县迎来一场大雪。宜君县公安局交巡警大队闻雪而动，即刻启动恶劣天气应急处置预案，全体民警辅警奔赴一线，在纷飞大雪中筑牢安全防线，守护道路畅通。宜君交巡警在易滑易结冰以及人流车流密集地加派警力，及时与交通管理部门联系对路面抛洒融雪剂，及时清铲路面积雪，针对重点路段、重点时段采取定点疏导与动态巡逻相结合的方式，加强交通疏导，引导车辆和行人有序通行，对发生故障车辆快速救援和疏导，确保辖区道路安全、畅通。

当前正值春运期间，陕西交警提醒广大群众：出行前留意当地天气，关注雨雪天气造成的低能见度和道路湿滑、积雪结冰以及侧风等不利影响，谨慎驾驶，减速慢行或绕行，牢记“降速、控距、亮尾”，确保出行安全。

全省公安局长会议召开 戴彬彬出席会议并讲话

本报讯(记者 马文青)1月24日，省公安厅召开全省公安局长会议，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及中央政法工作会议、全国公安厅局长会议、省两会等重要会议精神，总结工作，分析形势，研究部署今年全省公安工作。副省长、省公安厅厅长戴彬彬出席会议并讲话。

戴彬彬强调，要围绕“加快提升公安机关新质战斗力、高水平推进公安工作现代化”主线，锚定“西部示范、全国一流”目标，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章提供坚强安全保障。要坚决捍卫国家政治安全，全力维护社会稳定，始终保持对违法犯罪的高压严打态势。要加强社会治安防控，筑牢公共安全防线，严厉打击整治网络乱象。要主动服务全省高质量发展，深化“三个年”活动，在更高层次上做实主动警务、预防警务。要牢固树立新警务理念，切实抓好法治公安、智慧公安、基层基础、公安改革和队伍建设，为陕西公安工作长远发展奠定坚实基础。

会议还对做好岁末年初安全稳定工作进行再强调再部署。会议以视频形式开至市级公安机关。

王旭光赴印台区检察院 慰问调研

本报讯(记者 高虎)1月22日，省检察院党组书记、检察长王旭光赴铜川市印台区检察院实地察看检察场所，看望慰问一线检察干警，座谈调研新一年的工作，代表省检察院党组向全体检察人员致以新春祝福。

王旭光在12309检察服务中心详细询问了群众来信来访办理情况。他强调，要积极参与综治中心规范化建设，做实全省检察服务热线“一号通办”，提升检察监督效能，助推基层治理法治化。在“印台老刑侦”刑事和解工作室，王旭光强调，要充分发挥老检察官经验丰富、善于做群众工作的优势，形成“老带新”的人才培养机制，不断提高年轻干警的法治素养和办案能力。

王旭光指出，新的一年，要坚定信心、干字当头，依法高效履行法律监督职责，服务保障深化“三个年”活动，持续在落细落实、巩固提升上下功夫，为谱写陕西新篇、争做西部示范提供有力法治保障。王旭光在调研中要求，全省检察机关要认真学习贯彻全省安全稳定工作会议部署，抓紧抓实检察环节防风险、保安全、护稳定各项工作，确保人民群众度过一个平安祥和的新春佳节。

陕西省司法行政工作会议召开

本报讯(记者 梁爽)1月24日，陕西省司法行政工作会议在西安召开。厅党组书记、厅长杨政国代表厅党组总结了2024年工作，部署了2025年工作。

会议指出，2024年全省司法行政机关解放思想、担当作为，各项工作取得新成效。会议强调，2025年各项工作要做到政治站位“高”、思路理念“新”、服务大局“准”、法治为民“实”、落实目标“优”，以高水平法治服务保障高质量发展。着重抓好五方面工作：一要坚持党的绝对领导，强化党的政治建设，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；二要聚焦法治建设关键环节，抓好思想引领，抓好系统谋划，抓好责任落实，努力建设更高水平法治陕西；三要推进法治化营商环境建设，提高政府立法质量，加强行政执法监督，优化公共法律服务，强化涉外法治建设，全力服务高质量发展；四要抓实抓细安全稳定工作，维护监管安全，促进社会稳定，加强法治宣传，积极助力平安陕西建设；五要强化履职保障和能力建设，持续深化司法体制改革，推进智慧法治建设，锻造司法行政铁军，推动司法行政工作创新发展。

致读者

亲爱的读者朋友们：

祥龙辞旧岁，金蛇呈祥来。根据国务院2025年春节放假安排，本报1月28日至2月4日(农历除夕至正月初七)休刊，2月6日(正月初九)恢复正常出版。

休刊期间，本报将通过西部法制传媒网和官方微信、微博等新媒体平台及时发送新闻资讯，敬请关注。恭祝广大读者福启新岁，平安喜乐！

本报编辑部
2025年1月27日



1月25日，西安迎来雨雪天气。为了保障白鹿仓景区游客的出行安全，西安市公安局灞桥分局狄家湾派出所加大警力，及时应对恶劣天气。
本报记者 姜争民
通讯员 丁仁圣 摄

铁路公园里的守护者

本报记者 姜争民

给骗子一丝机会的。”坐在人群中的张坤宇老人风趣地说道。

自西安公安开展冬季治安清查整治行动以来，徐家湾派出所结合辖区实际，突出重点，在管控好日常的社会治安防范外，近期又把西安红旗铁路公园作为派出所重点主防区域来抓，切实加强公园内的社会治安综合治理。民警坚持每天轮班在铁路公园巡查，确保群众在休闲娱乐、乘坐火车观光游玩时有一个安全稳定的好氛围、好环境，更好地过一个和谐快乐的新春佳节。

据了解，西安红旗铁路公园隶属公安未央分局徐家湾、谭家、大明宫派出所管辖。除徐家湾派出所管辖的最北边部分向市民开放外，谭家、大明宫派出所辖区公园基础设施还在施工完善中，有望春节后全面开放。

随着时代的变迁，蒸汽火车成了众多二十世纪五六十年代人们的回忆。它不仅是西安发展的见证，也是改革开放留给人们的时代印记。

“我们又看到蒸汽火车了，别提有多高兴，仿佛又把我们带到了当年在这里上班的岁月。政府投资改善这里，让附近居民有个休闲娱乐的场所，真好！”西安标准电梯厂退休职工刘爱英高兴地说。

西安红旗铁路公园北起红旗东路、南至华清西路，以红旗铁路专用线为主体，两侧外扩30米至50米，总长度约8公里，占地面积约60万平方米，横跨新城区、未央区等区域。

据了解，这座公园建设有8个“15分钟便民生活圈”，并配套建设10条市政道路，南北跨越凤城二路至凤城八路8条市政道路，横穿永顺路市政主干道1条，集居民休闲、户外健身、社区运动、日常娱乐、多元艺术、当地文化、城市记忆于一体，是一座综合服务型线性公园。供游客乘坐的火车每隔1小时开行一列。

当日12时，随着火车汽笛声，一列载满乘客的列车由南向北缓缓驶来，乘坐列车上的人小孩，脸上洋溢着幸福和快乐。有的乘客还不时向车窗外的群众示意。

“乘火车一定要注意安全，不要在火车启动后随意走动，以免发生意外，管好孩子，陪护好老人。”和乘客一起乘坐蒸汽火车的周花不时提示着大家注意安全。

“春节期间，当您乘坐一辆划时代的复古蒸汽小火车观光游览古城西安风貌时，公安未央分局徐家湾派出所将全程为您的游玩提供全方位安全保障和热情服务。”徐家湾派出所所长孙璧玺说。

新春走基层

“走，带上孙子，到红旗铁路公园坐火车去，寻找往日的记忆。”1月19日9时，家住西安市未央区秦晋家园的李女士吃完早饭，就领着孙子出发了，边走边和邻居王女士打招呼。

位于西安市未央区凤城八路的红旗铁路主题公园刚开放不久，熙熙攘攘，好不热闹。有老人坐着轮椅“走马观花”，有爷爷奶奶带着孙子女坐火车、玩儿童玩具，还有男男女女相伴散步聊天，公园里一片和谐景象。西安市公安局未央分局徐家湾派出所民警张毅和辅警周花穿梭在公园的人群中，手拿一沓反诈、禁放烟花爆竹的宣传单，走走停停，并向坐在休息凳上的老人讲解预防新型电诈知识。他们的身影成为公园里一道亮丽的“警”线。

“马上过年了，保护好钱袋子，千万不要接听陌生电话，不要随意打开网络链接，加强安全防范。”张毅向坐在公园里休息的市民说道。

“如果有陌生电话我直接就挂断了，不